

Примено:	22-09-2017		
Орг. Един.	Број:	Прилог:	Вредност:
43	6060	1	

До

Генералниот секретаријат на Владата на Република Македонија
 Одделение за соработка со невладини организации

Предмет: Предлог политики во подготвувањето на Програмата за работа на Владата на Република Македонија за 2018 година

Од: Здружение за електрични возила ЕЛЕКТРОМОБИЛНОСТ МАКЕДОНИЈА - Скопје

Почитувани,

Во врска со повикот објавен од страна на Генералниот секретаријат на Владата на Република Македонија за придонес во подготовка на програмата за работа на Владата на Република Македонија за 2018 година, се обраќаме до Вас со намера да го искажеме нашето задоволство за дадената можност, како невладина организација, да дадеме свој придонес во процесот на подготовка на Програмата преку свои предлози кои кои би можеле да бидат дел од одредени законски или подзаконски акти.

Во таа насока молиме Владата на Република Македонија да ги земе предвид нашите идеи, напори и иницијативи во насока на приближување на идејата за користење на електричните возила од страна на граѓаните, што ќе допринесе кон намалување на зависноста од фосилните горива, поголема искористливост на обновливите извори на електрична енергија, намалување на загадувањето и бучавата. Дел од овие иницијативи во изминатиот период беа доставени од наша страна до Владата и дел од Општините во Република Македонија, но за жал, не наидоа на посериозен прием.

Предлагаме Владата на Република Македонија да донесе среднорочна *Стратегија за електромобилност и електрификација на транспортот во државата* по пример на Стратегијата за енергетика во Македонија, која ќе се обновува на секои пет години и која ќе даде јасна слика и порака за напорите на Владата за справување со загадувањето, намалување на зависноста од фосилните горива и приближување кон принципите на Европската унија за почист транспорт. Сето тоа ќе имплицира сериозни инфраструктурни инвестирања во урбаните средини, како и интерконекција меѓу градовите во нашата држава со градовите од Европската унија преку користење на превозни средства базирани на електричен погон.

Во прилог се дел од нашите предлози кои сметаме дека би можело да бидат дел од Акцискиот план за електрификација на транспортот во Р.Македонија и кои се надеваме дека ќе бидат дел од Програмата за работа на Владата за 2018 година:

- Изградба на коридор од брзи полначи од страна на Државата кои би се поставиле по автопатите, регионалните патишта и поголемите градови низ нашата држава на оддалеченост од околу 60-80 км, како еден од главните предуслови за сериозно отпочнување на процесот на електрификација на транспортот.
- Стимулирање од страна на државата за поставување на полначи за електрични возила во големите трговски центри, маркети, спортски сали, бензиски станици, аеродроми, болници и слични јавни објекти со посебен акцент во користење на обновливи извори на енергија во процесот на полнење на возилата;
- Субвенционирање од страна на државата при набавка на електрични и приклучни хибридни возила до 30% од вредноста на возилото но не повеќе од 7.000 еур по возило (моделот на субвенционирање на возилата е веќе изготвен по категоризација на тип на возило од страна на нашата Организација и истото можеме да Ви го доставиме во прва наредна прилика). Субвенционирањето за набавка на електрични и хибридни возила би можело да важи за физички и за правни субјекти. Физичките лица може да искористат субвенција за набавка на едно возило кое мора да го користат најмалку една година пред оттуѓување на истото, додека пак правните субјекти можат да искористат субвенциониран износ до 80.000 еур за набавка на возила под услов возилата да ги задржат во своја сопственост најмалку 3 години пред да ги оттуѓат;
- Субвенционирање од страна на државата при набавка на полначи за електрични и хибридни возила и пропратна опрема во вредност до 30% но не поголема од 500 еур за физички лица односно 1.500 еур за правни лица;
- Субвенционирање на физички лица кои ќе извршат конверзија на нивното возило од морот со внатрешно согорување во возило на електричен погон со можност возилото да измине најмалку 50 км со едно полнење на батерии. Субвенционирањето на вакви конверзии да биде не повеќе од 50% од потрошените средства за конверзија.
- Креирање на државна институција (т.н. Агенција за електромобилност) која ќе биде одговорна за спроведување на Стратегијата на Владата за електромобилност и електрификација на транспортот во државата, стандардизација на инфраструктурата за полнење на возилата и која ќе стопанисува со полначите кои ќе бидат поставени од страна на Владата на Република Македонија. Ваквата институција воедно ќе има и задачи да аплицира за грантови и фондови од Европската Унија за промовирање на електричниот транспорт и заедно со невладиниот сектор да работи на подигнување на свесноста на граѓаните за значењето на електричните возила;
- Преку фондот за иновации и технолошки развој да се стимулираат проекти во насока на електрификација на транспортот;
- Преку Министерот без ресор во Владата одговорен за странски инвестиции да се изнајдат компании кои би инвестирале во Македонија во нови производствени